Технологическая карта урока

Предмет: «Домоводство».
Класс: 3 «Б». 
Тема: «Хлебобулочные изделия».
Дата проведения: 27.11.2023
Цель: формирование представлений о хлебе, разновидности хлебобулочных изделий.

Планируемые результаты: 

Предметные: 

· иметь представление о хлебе;

· узнавать (различать) основные виды хлебобулочных изделий;
· иметь представление из чего пекут хлеб;
· уметь работать методом наложения по силуэту;
· уметь обводить по контуру и раскрашивать по образцу.
Познавательные: 

· уметь следовать инструкции;

· уметь прогнозировать свои действия согласно полученной инструкции;

· уметь считывать информацию с графических изображений, фото, видео, аудио.

Коммуникативные:

· уметь выразить свои желания и просьбы на уровне ученик-учитель;

· слушать и отвечать на вопросы взрослого;

· владеть элементарными навыками коммуникации и принятыми ритуалами социального взаимодействия.

Регулятивные:

· понимать системы общепринятых правил и требований;

· уметь устанавливать коммуникативные связи и соблюдение этической и дисциплинарной дистанции при взаимодействии с окружающими людьми;

· придерживаться учебному поведению.

Оборудование: монитор, ноутбук, картинки с изображением грибов, карточки PECS.
Тип урока: урок открытия новых знаний, обретения новых умений и навыков.
1. Организационный этап.
2. Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

3. Актуализация знаний.
4. Первичное усвоение новых знаний.
5. Физкультминутка.
6. Первичная проверка понимания.
7. Первичное закрепление нового знания.
8. Включение в систему знаний и умений.
9. Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.

Структура и ход урока:

	№
	Этап
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся
	БУД

	1
	Организационный этап.


	2 мин.
	Преподаватель предлагает обучающимся встать около своих парт.

«Здравствуйте, ребята! Садитесь!»
Наш урок сегодня я хочу начать с загадки  :

            Отгадать легко и быстро –

Мягкий, пышный и душистый,

Он и черный, он и белый,

А бывает – подгорелый (хлеб).
Сегодня мы будем говорить о хлебе и его разновидностях
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	Обучающиеся становятся около своих парт.
Каждый обучающийся приветствует педагога доступным для него способом: жестом, звуком, словом.

Обучающиеся садятся за парту.

Каждый обучающийся отвечает на вопрос доступным для него способом: жестом, звуком, словом.

Обучающиеся рассматривают плакат.

	Развитие регулятивных БУД: следовать предложенному плану и работать в общем темпе.  
 Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности и в быту.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых признаков.


	2
	Постановка цели и задач урока. Мотивация учебной деятельности учащихся.

	3 мин.
	Педагог зачитывает стихотворение:
Вот он – хлебушко душистый.

С хрусткой корочкой витой!

Вот он – тёплый – золотистый,

Словно солнцем налитой!

В каждый дом, на каждый стол

Он пожаловал, пришёл!

В нём здоровье наше, сила,

В нём – чудесное тепло.

Сколько рук его растило,

Охраняло, берегло!

Ведь не сразу стали зёрна

Хлебом тем, что на столе, -

Люди долго и упорно потрудились на земле.

Если мы хотим кого-то

Встретить с честью и почётом,

Встретить щедро, от души,

С уважением большим,
То гостей таких встречаем
Круглым пышным караваем.

Он на блюде расписном,

С белоснежным рушником.

С караваем соль подносим,

Поклоняясь, отведать просим:

Дорогой наш гость и друг,

Принимай хлеб-соль из рук
Педагог озвучивает тему урока: «Хлеб. Хлебобулочные изделия».
	Обучающиеся слушают педагога.
Обучающиеся прослушивают тему урока.
	Развитие личностных БУД: осознавать себя как ученика.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию.
Развитие познавательных БУД: наблюдать под руководством взрослого за предметами.
Развитие регулятивных БУД:

адекватно использовать ритуалы школьного поведения (поднимать руку, вставать и выходить из-за парты); контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников.

	3
	Актуализация знаний.


	6 мин.


	Педагог:

Хлеб бывает черный и белый, но его называют пшеничный и ржаной. Есть злаковые растения — рожь и пшеница. Из зёрен ржи получается мука серого цвета, и при выпечке хлеб имеет тёмный цвет. А из зерна пшеницы — мука белая, с желтоватым оттенком. Из такой муки получаются изделия золотистого цвета. Но это не значит, что ржаной хлеб хуже пшеничного. В ржаном хлебе содержатся почти все питательные вещества, которые нужны человеку. Поэтому, если будете есть ржаной хлеб, всегда будете сыты и здоровы.
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Педагог показывает плакат с колосками пшеницы.

Пшеницу выращивают на полях. Когда пшеница созреет, комбайном убирают урожай.
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Дальше пшеницу везут на элеватор, где зерна пшеницы отделяют от стебля и везут пшеницу молотить.

Молоть хлеб – это процесс помола зерна пшеницы для приготовления муки, из которой и делается хлеб. Во время молотьбы зерно пшеницы измельчается до состояния муки при  помощи специальных мельниц.
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Из муки замешивают тесто и выпекают хлеб и хлебобулочные изделия.
Выпекают хлеб разной формы и с разным наполнением. 
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Педагог : Сейчас я вам прочитаю сказку про петушка и двух ленивых мышат.
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	Обучающие слушают рассказ учителя.

Обучающиеся наблюдают за действиями учителя, слушают рассказ педагога.

Обучающиеся рассматривают картинки.

Обучающиеся рассматривают картинки, слушают рассказ педагога.

Обучающиеся слушают рассказ педагога, рассматривают плакат.
Обучающиеся прослушивают сказку.
	Развитие регулятивных БУД: контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников; активно участвовать в деятельности класса.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.
Развитие познавательных учебных действий: выделять существенные, общие и отличительные свойства предметов.
Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности; обращаться за помощью и принимать помощь; 
вступать в контакт и работать в коллективе.



	4.
	Первичное усвоение новых знаний.

	8 мин.
  
	 Педагог демонстрирует лист с заданием  и концентрирует внимание обучающихся на выполнении задания.
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Преподаватель просит рассмотреть рисунок задания, назвать что они видят, обвести по точкам.

Преподаватель подходит по очереди к каждому из обучающихся, задавая вопрос «Что  на рисунке?».
По мере выполнения задания, педагог вывешивает на доску карточку с напечатанным словом, обозначающее название предмета.

Мельница 
Преподаватель предлагает читающему ученику прочитать эти слова.

	Обучающиеся рассматривают рисунок  с заданием и выполняют действия,
согласно словесной инструкции педагога.
Обучающиеся повторяют за педагогом и указывают небольшой указкой на предмет.
Двое  из обучающихся читают слово (Мельница).
	Развитие познавательных учебных действий: слушать и понимать.
Развитие регулятивных БУД: адекватно соблюдать ритуалы школьного поведения.

Развитие коммуникативных БУД: слушать и понимать инструкцию к учебному заданию;
активно участвовать в деятельности, контролировать и оценивать свои действия и действия одноклассников.


	5
	Физкультминутка.


	2 мин.
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	Обучающиеся слушают педагога, наблюдают за его действиями и выполняют двигательные упражнения по подражанию.

	Формирование коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе.
Формирование личностных БУД: самостоятельность в выполнении заданий.

	6
	Первичная проверка понимания.

	7 мин.

	Преподаватель учит обучающихся работать с карточками по методу наложения (найди тень). 
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Преподаватель загадывает обучающимся загадки.
[image: image11.png]Omezaoaitme 3azaoxku:

Beipoc B moze 1om, TTapukmaxep HeOOBIUHBIH
TTonon oM 3epHOM, - Tajko ay6 crpukér
CTeHbI 1030JI0UEHBI, v TIIeHNYHBIH,

CTaBHM 3aKOJIOUEHBI, | W nexar 3a HuM Bpazdpoc
XozIT J10M XOJyHOM
Ha cronbe 3omorom.

KonHs! 3010THIX BoJtoC.

BBt s chimyunm,
IToTom — TsATyunMm,
B orous nonan —
Msrkim cTal.

Y






	Обучающиеся по словесной инструкции педагога находят картинки.
Обучающиеся наблюдают за действиями преподавателя
Дети с помощью педагога произносят отгадки вслух.

	Развитие коммуникативных БУД: вступать в контакт и работать в коллективе; 
слушать и понимать инструкцию к учебному заданию в разных видах деятельности.
Развитие регулятивных БУД: 

контролировать и оценивать свои дейст​вия и действия однок​лассников. 
Развитие познавательных учебных действий: выделять некоторые существенные, общие и отличительные свойства хорошо знакомых предметов.

	7
	Первичное закрепление нового знания.

	4 мин.
	Преподаватель выдает каждому обучающемуся карточки PECS на тему хлеб.
Педагог зачитывает потешку и просит детей карточкой показать ту карточку, которую он называет.
Мучки просеять,
Пирожки затеять.
А для нашей лапушки
Затеем мы оладушки,
Испечём блинка,
Покормим сынка!
Лепим мы куличи,
Круглые как личико.
Достаем из печи,
Вкусные куличики
Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.


	Обучающиеся рассматривают карточки PECS. 
Обучающиеся слушают потешку, выбирают нужную карточку и показывают её учителю.

	Развитие личностных БУД: самостоятельность в выполнении учебных заданий.
Развитие познавательных БУД: понимать элементарное схематическое изображение, предъявленное на бумажном носителе.

Развитие регулятивных БУД:
соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами.


	8. 
	Включение в систему знаний и умений.

	5 мин.
	Пальчиковая гимнастика. 
[image: image12.png]ManburkKoBasa rMmHacTKa “Xne6”

MyKy B TecTo 3amecunu,
(nokasbiBaeM, Kak MECUM TeCTO)

A 13 Tecta Mmbl Cnenunmn:
(noka3blBaeM, Kak nenum nupormu)

MUPOXKKN 1 NTIOLWKK,
(noouepepHo crnbaem nanbLibl)

Cpo6Hble BaTPyLUKK,
Bynouku u kanaum -

Bcé mbl ncneuem B neun.
(xnonaem B nagoLum)

OueHb BKycHo!
(BbITArBaEM pyKu Briepen)





Преподаватель раздаёт обучающимся листы формата А4,где нужно по образцу раскрасить хлебобулочные изделия.
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Преподаватель корректирует действия детей, исправляет ошибки.
	Обучающиеся выполняют пальчиковую гимнастику совместно с педагогом.
Обучающиеся слушают задание.
Обучающиеся раскрашивают по образцу.

Обучающиеся исправляют допущенные ошибки.

	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 
сверстниками в разных социальных ситуациях.     
Развитие регулятивных БУД:

соотносить свои действия и их результаты с заданными образцами;

активно участвовать в деятельности класса.
Развитие познавательных учебных действий: наблюдать под руководством взрослого за предметами и явлениями окружающей действительности.                  

	9
	Рефлексия учебной деятельности, подведение итогов.


	3 мин.
	Преподаватель: «Ребята, мы сегодня с вами узнали много нового о хлебе! Из чего делают хлеб, что он  бывает серый и белый, разной формы и вкусов! Вы отлично занимались, молодцы!»
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	Обучающиеся слушают объяснение преподавателя.
.
	Развитие коммуникативных БУД: сотрудничать со взрослыми и 

сверстниками в разных социальных ситуациях.     
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